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1. Les colonnes ballastées

•Augmenter la capacité portante
•Réduire le tassement
•Accélérer la consolidation
•Éliminer le risque de liquéfaction

1.1Mode de réalisation voie humide, 



1.2Mode de réalisation voie sèche, 

- L’estimation du tassement « s » est faite à l’aide du module apparent
du sol renforcé , dont l’expression (Bouassida et al, 2003)

1.3Conception et dimensionnement



2. A.D.S par les soutènements



2.1 Fonctionnement par le poids:

Mur-poids en BA, en maçonnerie ou à enrochement 



Différents types des murs poids

Mur poids en gabions



Différents types des murs poids

Mur poids en terre armé



Différents types des murs poids

Mur en caisson ( ou murs cellulaires)



Différents types des murs poids

Mur en caisson ( ou murs cellulaires)



2.2 Fonctionnement par encastrement:

Mur en BA du type Cantilever



Parois moulés( pieux sécants)

Rideaux de Palplanche en acier (non ancré)



Rideaux de Palplanche ancré par des tirants d’ancrages

2.3 Fonctionnement par encrage ou clouage :







3. Classification des murs selon la durée de 
fonctionnement

Exemple de mur de soutènement provisoire



4. Classification des murs selon la 
rigidité relative « mur/sol »









5. Conception des murs de soutènement

5.1. Conception des murs poids



5.1. Conception des terres armées





5.3 Paroi coulée en place





















































Les injections





Congélations 



Les géosynthétiques

géomembrane

géogride



Géotextile avec drainage

Géotextile sans drainage



ADS des sols pulvérulents
• Compactage et substitution dynamique

• Vibro-compactage

• Compactage à l’explosif

Compactage et substitution dynamique



Tableau; Profondeur pratique de traitement
D = c 𝑊𝑊 𝐻𝐻
Avec c: coef, entre 0,5 et 0,9 
suivant les conditions de sol et 
l ’equipement utilisé
W la masse de pilon utilisé
H hauteur de chute



Phase 1: est réalisé avec une grille plus large 
ayant un espacement entre impacts de 
l’ordre de 4 à 8 m et en donnant le 
maximum énergie 
Phase 2 : seront appliquée avec des grilles 
intercalées pour homogineiser autant que 
possible l’amélioration (energie moyenne)
Phase 3 plus faible d’energie faire si 
necessaire le compactage traditionnel

Essai de contrôle de 
compactage dynamique



Substitution dynamique

Processus de 
réalisation des plots 
ballastés
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